

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 7 февраля 2020



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
07.02.2020 В Забайкалье шесть человек отравились метаном при ремонтных работах	4
07.02.2020 В Эстонии затонул траулер с рыбаками из Ленобласти	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
06.02.2020 Работодатели задолжали псковичам свыше 96 млн рублей зарплаты	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
06.02.2020 Водители маршруток в Махачкале объявили забастовку	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
06.02.2020 Федерация мигрантов России: Обязательный экзамен для работающих по патентам приезжих следует отменить	5
06.02.2020 В прошлом году россияне чаще всего уезжали на заработки в страны, в которые недавно никто бы и не додумался	6
М.В.МИШУСТИН	6
06.02.2020 Михаил Мишустин назвал предлагаемые новым КоАП штрафы непосильными	6
06.02.2020 Мишустин призвал кабмин в принятии решений учитывать нужды людей и не допускать формализма	8
Т.А. ГОЛИКОВА	8
06.02.2020 Голикова: Роль Госсовет возросла, будет правильно прописать его в конституции	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
07.02.2020 Трудовые договоры разрешат заключать через Интернет	9
06.02.2020 Путин подписал закон об антикоррупционном обучении госслужащих	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	11
07.02.2020 Трудинспекция накажет тюменскую компанию, чей сотрудник погиб в аварии в Новый год	11
07.02.2020 В Абакане монтажник упал с 2-метровой высоты на ж/б сваю	11
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	12
07.02.2020 Зарплаты врачей в России выросли за год почти на 8%	12
07.02.2020 Власти предложили жесткие ограничения на госзакупки иностранных товаров	12



07.02.2020 Как отдохнуть в санатории за счёт работодателя. В Минфине предлагают нанимателям оплачивать путёвки в санатории.....	15
07.02.2020 Минкомсвязь протестирует будущих "цифровых" заместителей глав 55 федеральных ведомств.....	16
07.02.2020 Юристы не видят нарушения закона в возможной депортации из РФ иностранцев с коронавирусом	17
07.02.2020 14-летним подросткам могут разрешить становиться самозанятыми.....	18
07.02.2020 Путин ввел в состав Совета по стратегическому развитию и нацпроектам Мишустина и Орешкина.....	18
06.02.2020 В Конституцию могут включить понятие «федеральные территории»	19
06.02.2020 Путин подписал закон о праве студентов-очников из-за рубежа подрабатывать в России..	20



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

07.02.2020

В Забайкалье шесть человек отравились метаном при ремонтных работах

В Забайкалье доставили в больницу шесть человек - рабочих, отравившихся метаном в поселке городского типа Первомайский. Об этом ТАСС сообщил в пятницу глава администрации Шилкинского района Сергей Воробьев.

"Шесть человек госпитализированы, они отравились метаном при ремонтных работах с канализационной системой. Они все живы, состояние одного оценивается как тяжелое, пятерых - средней и легкой степени тяжести", - сказал Воробьев.

По его словам, четверо пострадавших - это сотрудники "Ремонтно-механического завода", двое - компании "Золото Дельмачик". "Канализацию у них перехватило, они самовольно туда полезли и отравились. Эвакуировали их спасатели из МЧС", - пояснил собеседник.

За пострадавшими сейчас наблюдают медики в районной больнице.

<https://tass.ru/proishestviya/7706939>

07.02.2020

В Эстонии затонул траулер с рыбаками из Ленобласти

Рыболовецкий траулер «Поньгома», вышедший из порта «Приморский» в Ленобласти, затонул минувшим вечером в территориальных водах Эстонии. Об этом сообщает RusDelfi.

Инцидент произошёл в 23:40 в 15 милях к северу от полуострова Юминда. Из-за поломки системы рулевого управления судно наполнилось водой и обесточилось, однако экипаж успел послать сигнал бедствия.

Все семь находящихся на судне моряков покинули траулер на спасательном плоту, после чего их подобрали находящиеся неподалёку корабли. Пятерых членов экипажа на вертолёте доставили в Таллинн, ещё двоих, которые пострадали больше остальных, также на вертолёте госпитализировали в Хельсинки, их жизни ничего не угрожает.

https://78.ru/news/2020-02-07/v_estonii_zatonul_trauler_s_ribakami_iz_lenoblasti

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

06.02.2020

Работодатели задолжали псковичам свыше 96 млн рублей зарплаты

979 псковичей получили свою заработную плату не в полном объёме

Работодатели Псковской области **задолжали** своим сотрудникам 96,5 млн рублей **зарплаты**. Как пишет Псковская Лента Новостей, такая цифра зафиксирована специалистами Псковстата по состоянию на 1 января 2020 года.

По словам главы Федеральной службы государственной статистики по Псковской области Валентины Валиуллиной, по сравнению с данными минувшего года, в 2020 долги работодателей перед сотрудниками снизились почти на 1%.

В общей сложности по тем или иным причинам работодатели региона задолжали 979 местным жителям. При том этот показатель более чем на 150 человек меньше, чем год назад, добавила Валентина Валиуллина.



<https://www.mk-pskov.ru/social/2020/02/06/rabotodateli-zadolzhali-pskovicham-svysh-96-mln-rublej-zarplaty.html>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

06.02.2020

Водители маршруток в Махачкале объявили забастовку

Сотрудники транспортной компании в Махачкале отказались выходить в рейс в знак протеста против продажи предприятия петербургскому перевозчику и планов повысить стоимость проезда.

Как писал "Кавказский узел", год назад, 27 февраля 2019 года, около ста водителей махачкалинских маршруток отказались выходить в рейсы, протестуя против повышения стоимости проезда. Стоимость поездки по городу тогда выросла до 17-23 рублей, а по маршруту Махачкала - Ленинкент - до 30 рублей.

Возможное повышение стоимости проезда с 23 до 28 рублей спровоцировало сегодня **забастовку водителей** маршруток в Махачкале. Около 20 водителей четвертого маршрута, отказавшись выходить в рейс, собрались у конечной остановки, со ссылкой на очевидца сообщили "Аргументы и факты - Дагестан".

При этом ранее начальник управления промышленности, транспорта, связи и дорожного хозяйства администрации Махачкалы Андрей Гусейнов опроверг информацию о возможном повышении тарифа на проезд в общественном транспорте с 23 до 28 рублей, информировало издание 1 февраля.

По мнению **бастующих водителей**, повышение стоимости проезда до 28 рублей имеет целью выжить их с рынка пассажироперевозок. Протестующие заявили, что недовольны продажей местной компании "Астория", которая их наняла, "Третьему парку". Они опасаются, что либо будут водителями петербургской компании "Третий парк", либо вообще останутся без работы, со ссылкой на участников акции протеста передал "Черновик".

С 1 февраля "Третий парк" уже поднял до 28 рублей стоимость проезда на маршруте 61а (Южная автостанция - Семендер), говорится в публикации.

На сайте компании "Третий парк" к 12.47 мск 6 февраля не появилось информации о покупке махачкалинской "Астории" и комментариев относительно **забастовки местных водителей**. Администрация Махачкалы к 12.40 мск 6 февраля также не отреагировала на своем сайте на забастовку маршрутчиков.

В 2019 году махачкалинские водители маршруток боролись за право работать в качестве индивидуальных предпринимателей. Мэрия Махачкалы 22 февраля 2019 года проводила рейд по выявлению маршруток, которые не имеют лицензии на перевозку пассажиров, он завершился отправкой на штрафстоянку микроавтобусов с маршрута 4С. После этого индивидуальные перевозчики обратились к главе Дагестана Владимиру Васильеву и прокурору республики Денису Попову с жалобой на давление со стороны транспортных компаний. Обращение подписали более 300 водителей.

<https://www.kavkaz-uzel.eu/articles/345583/>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

06.02.2020

Федерация мигрантов России: Обязательный экзамен для работающих по патентам приезжих следует отменить



Обязательный экзамен для мигрантов следует отменить хотя бы для некоторых категорий приезжих, так как он не эффективен. Об этом журналистам сообщил президент Федерации мигрантов России Вадим Коженов.

«Общая проблема следующая: достаточно грамотная и хорошо разработанная методика приема экзамена у мигрантов, но вопросы к тому, как он принимается на «земле». Аккредитованные организации по всей стране принимают экзамен, задумка хорошая, но все пришло к тому, что эти сертификаты сейчас просто продают. 90% сертификатов - фальшивые. Что мы можем сделать? Если взять позицию Федерации мигрантов России, я считаю, что в принципе для самых таких простых мигрантов, это те, кто работают по патентам, если это страны ЕАЭС, которые работают по трудовому договору, то для них в принципе надо этот экзамен отменить, потому что он бессмысленный. Есть общее правило, что если норма не работает, то нужно отменять ее или пересматривать. Я считаю, что эту норму нужно отменить», - сказал он.

При этом президент добавил, что необходимо продолжать учить мигрантов русскому языку и найти эффективные для этого методы.

«Никто не говорит, что нужно отказываться от обучения мигрантами русского языка. Но если человек приезжает сюда, он в любом случае погружается в языковую среду, общается с носителями языка. Наличие сертификата никак не стимулирует мигранта учить язык. Надо менять саму систему. Те, кто приезжают, они учатся, ходят на курсы, сейчас много бесплатных образований по русскому языку. Учить нужно, я согласен полностью. Нужно обязательно учить детей мигрантов, потому что многие приезжают с детьми. Это нарушает некие конвенции, но, как вариант, можно было бы попробовать обязать родителей, чьи дети тут бесплатно учатся в школах, например, три часа в месяц или несколько раз в неделю тоже что-то послушать и поучить. Нужно каким-то образом, скажем так, обязать, заниматься обучением», - заключил В.Коженов.

<https://www.mskagency.ru/materials/2971077>

06.02.2020

В прошлом году россияне чаще всего уезжали на заработки в страны, в которые недавно никто бы и не додумался

В 2019 году из РФ на заработки уехали более 75 тыс. россиян. Об этом свидетельствуют данные пограничной службы ФСБ РФ.

Самой популярной страной для заработка россиян неожиданно оказался Казахстан. Затем в списке идут привычные для трудовой российской миграции Эмираты, Китай, Германия и Турция. Из стран бывшего СНГ следующей за Казахстаном страной не менее сенсационно оказался Узбекистан - страна, из которой приезжало наибольшее количество **трудовых мигрантов** в Россию.

<http://www.evening-kazan.ru/news/v-proshlom-godu-rossiyane-chashche-vsegd-uezzhali-na-zarabotki-v-strany-v-kotorye-nedavno-nikto-by-i-ne-dodumalsya.html>

М.В.МИШУСТИН

06.02.2020

Михаил Мишустин назвал предлагаемые новым КоАП штрафы непосильными

Премьер-министр Михаил **Мишустин** потребовал от ведомств не выносить на публичное обсуждение "сырые" документы с непосильными для граждан предложениями. Под критику главы Кабмина попал проект нового Кодекса об административных правонарушениях (КоАП) с кратно увеличенными штрафами для автомобилистов.



Глава правительства призвал не выносить на обсуждение "сырые", неготовые документы. Фото: РИА Новости

Федеральные органы исполнительной власти должны систематизировать свою деятельность таким образом, чтобы все принимаемые решения работали на одну цель - улучшение жизни людей. "Действовать в этом направлении нужно оперативно, чтобы существенные изменения стали видны максимально быстро", - подчеркнул глава кабинета министров на заседании правительства в четверг.

Михаил Мишустин - о проекте нового КоАП: Мы с вами пока еще не добились такого роста зарплат, чтобы настолько увеличивать штрафы

Важное значение имеют принципы дерегулирования отраслей. Какие-то значимые шаги уже предприняты. К ним **Мишустин** отнес реформирование контрольно-надзорной деятельности, подготовку "регуляторной гильотины", упрощение процедур и снятие барьеров для ведения бизнеса. "Но все это точечные меры, которые необходимо объединить в общую систему", - считает он.

Вице-премьеру, главе аппарата правительства Дмитрию Григоренко поручено заняться оценкой проектов нормативных актов. "Все решения, которые мы принимаем - каждый проект и инициативу, в том числе и те, которые готовились ранее, - мы должны сверять с новыми задачами, обозначенными президентом, особенно в тех случаях, когда затрагиваются интересы значительного числа людей", - заявил премьер. Такая инвентаризация позволит выявить те акты, которые не соответствуют новым задачам, поставленным президентом, и показателям, установленным в национальных проектах. "А главное - это подготовить аргументацию и принять обоснованное решение относительно их дальнейшей судьбы", - сказал глава правительства.

Министерствам и ведомствам велено еще на стадии разработки документов исходить не только из финансово-экономических и социальных последствий, но учитывать и возможный общественный резонанс: четко информировать людей, чтобы они понимали, идет ли речь только о предложениях, которые нуждаются в детальной проработке, или действительно о готовых и продуманных инициативах. Особенно это касается тех случаев, когда затрагиваются социально значимые темы, подчеркнул **Михаил Мишустин**. "Нам нужно в целом пересмотреть правила и нормативы работы с документами, не выносить на обсуждение "сырые" и неготовые, ведь все это формирует соответствующий образ государства у людей", - заявил премьер.

В качестве примера был упомянут проект нового КоАП в части штрафов за превышение скорости на дорогах, которые, как считают разработчики, необходимо повысить в разы. Например, с 500 рублей до 3 тысяч за нарушение на 20-40 км/ч. "Для многих это просто непосильно, - оценил идею председатель правительства. - Мы с вами пока еще не добились такого роста зарплат, чтобы настолько увеличивать штрафы. Любые вопросы, которые касаются введения новых размеров штрафов, пеней, нужно в первую очередь рассматривать с учетом платежеспособности населения, а также с точки зрения улучшения качества автоматизации и администрирования, а не идти по самому простому пути, кратно увеличивая их размеры". "Работа правительства - это решение проблем людей, а не формализм. Мнение граждан - главный индикатор нашей деятельности", - указал **Михаил Мишустин**.

Совсем другую - положительную - оценку получат изменения в Жилищный кодекс и закон о статусе военнослужащих. Поправки, рассмотренные на заседании, исключают выделение земельного участка под строительство дома из оснований для снятия военных с учета в качестве нуждающихся в жилье. До сих пор получить и землю, и дом могли только многодетные семьи. Теперь такая возможность появится у военнослужащих и приравненных к ним категорий граждан: уволившихся в запас и семей погибших или умерших военных. "Новые правила будут распространены на все обязательства, которые возникли с 1 марта 2005 года, когда в силу вступил Жилищный кодекс, - заметил премьер-министр. - Это позволит обеспечить жильем не только новых очередников, но и восстановить права военнослужащих, которые были ранее сняты с учета".

Тем временем



Заместитель министра юстиции Денис Новак заявил в Совете Федерации, что опубликованный проект Кодекса об административных правонарушениях еще не является истиной в последней инстанции и будет дорабатываться. "Министерство юстиции сейчас максимально открыто для всех конструктивных предложений, и наша общая задача этот текст улучшить с учетом мнения общества", - цитирует его ТАСС. По словам замминистра, при подготовке проекта учитывались предложения региональных властей. Например, власти Крыма выступили с инициативой к возможности конфискации у нарушителей транспортных средств добавить аналогичные меры в отношении нарушителей на маломерных судах.

<https://rg.ru/2020/02/06/mihail-mishustin-nazval-predlagаемye-novym-koap-shtrafy-neposilnymi.html>

06.02.2020

Мишустин призвал кабмин в принятии решений учитывать нужды людей и не допускать формализма. Глава правительства РФ Михаил **Мишустин** призвал кабмин внимательно относиться к возможным последствиям принимаемых решений, учитывать нужды людей и не допускать формализма.

"Прошу вас всех максимально серьёзно отнестись к этому аспекту. Работа правительства - это решение проблем людей, а не формализм. Мне кажется, что именно мнение граждан в этом смысле - главный индикатор нашей деятельности", - заявил **Мишустин** на заседании кабмина в четверг.

Он отметил, что принимаемые решения кабмин должен сверять с обозначенными президентом задачами по развитию страны, а также учитывать их социально-экономические последствия и возможный общественный резонанс.

Премьер также заявил о необходимости рассмотреть возможность deregulirovaniya всех отраслей и отметил, что ряд значимых шагов в этом направлении уже сделан. В частности, уже идёт работа по реформированию контрольно-надзорной деятельности, подготовка "регуляторной гильотины", упрощаются процедуры и снимаются барьеры при ведении бизнеса, благодаря работе Агентства стратегических инициатив облегчается взаимодействие государства и предпринимателей.

"Но все это точечные меры, которые необходимо объединить в общую систему. Здесь я попросил бы вас, Дмитрий Юрьевич (вице-премьер Дмитрий Григоренко), посмотреть все решения, которые мы сейчас принимаем именно с этой точки зрения, систематизировать их таким образом, чтобы все они работали на одну цель - улучшение жизни людей. Действовать в этом направлении нужно оперативно, чтобы существенные изменения стали видны максимально быстро", - сказал **Мишустин**.

РИА Новости. Все Новости

Т.А. ГОЛИКОВА

06.02.2020

Голикова: Роль Госсовета возросла, будет правильно прописать его в конституции

Вице-премьер Татьяна **Голикова** отметила возросшую роль Госсовета и выразила мнение, что было бы правильно закрепить наличие этого органа в конституции.

"Я хочу отметить абсолютно изменившуюся роль Госсовета в последнее время. Как вы обратили внимание, Госсовет стал работать в более широком формате и обсуждать те проблемы, которые сегодня являются абсолютно приоритетными для страны", - сказала вице-премьер журналистам.



Голикова добавила, что учитывая возросшую роль Госсовета, ей кажется правильным "наличие этого органа в Конституции".

Президент РФ Владимир Путин ранее внес в Госдуму законопроект о поправке в конституцию, Госдума поддержала его в первом чтении. Поправки направлены на развитие положений, закрепляющих основы конституционного строя, права и свободы человека и гражданина. Рабочая группа по работе над изменениями в конституцию планирует работать над поправками ко второму чтению законопроекта. Сопредседатели рабочей группы заявляли, что предложения о внесении изменений в Конституцию РФ, с которым Путин выступил в ходе послания Федеральному собранию, были четко сформулированы и уже находились в высокой степени готовности.

РИА Новости. Все Новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

07.02.2020

Трудовые договоры разрешат заключать через Интернет

До конца этого года должен пройти эксперимент, переводящий "бумажные" взаимоотношения работников и работодателей в электронную форму

Правительство, согласно поданным заявкам, будет составлять перечень компаний, которые готовы отказаться от оформления **трудовых отношений** на бумаге. При этом работодателей обяжут установить виды документов, подлежащих переводу в электронную форму, а также оплатить все связанные с этим расходы, включая применение электронной подписи работника. Все эти процедуры проведут только в качестве эксперимента и на добровольной основе, говорится в **законопроекте**, который **Госдума** приняла в первом чтении 4 февраля.

БЕЗ МЕР ПРИНУЖДЕНИЯ

Сейчас трудовым **законодательством** предусмотрено более 60 документов по кадровым вопросам, и большинство из них могут стать электронными. Например, трудовой договор, договор о полной материальной ответственности, графики отпусков, приказы о командировках. Закреплённый **законом** эксперимент не планируют распространять на налоговую или пенсионную отчётность.

Как сообщил на пленарном заседании **Госдумы** заместитель министра труда и соцзащиты РФ Всеволод **Вуколов**, главная цель **поправок** в трудовое **законодательство** - создать и отработать механизмы ведения и применения электронных документов, касающихся **трудовых отношений**, без дублирования на бумажном носителе.

"Предпосылками подготовки **законопроекта** стали, с одной стороны, обстоятельства, когда ряд компаний уже ведёт электронный документооборот для документов, которые разрешены Трудовым **кодексом**, с другой - многочисленные обращения работников. В основном вахтовиков и тех, кто трудится дистанционно. Они хотели бы заключать трудовые договоры в электронном виде, чтобы по прибытии на место не были изменены основные положения договоров, которые были им заявлены при приёме на работу, например в другом регионе. Таких обстоятельств достаточно много", - рассказал **Вуколов**.

Участниками эксперимента станут работодатели, добровольно подавшие соответствующие заявки, работники, состоящие в **трудовых отношениях** с этими работодателями, а также федеральные органы исполнительной власти, бюджетные учреждения и организации. Например, Фонд социального страхования. Планируется, что **Минтруд** утвердит положение о порядке проведения эксперимента, порядок отбора работодателей и перечень работодателей, участвующих в нём. Пока что желание участвовать в эксперименте изъявили 80 компаний.



Что касается работников, то их согласие на эксперимент должно быть отражено в трудовом договоре. Но они могут и отказаться, уведомив об этом работодателя в письменной форме. При этом остаётся возможность получать необходимые документы по запросу у работодателя в трёхдневный срок на бумажном носителе или в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью.

Документы в рамках эксперимента будут подписываться с обеих сторон электронной подписью. При заключении трудовых или ученических договоров, договоров о материальной ответственности необходимо применять усиленную квалифицированную электронную подпись. Это предусмотрено для защиты прав работников от возможных рисков при использовании информационной системы работодателя, а также от рисков, связанных с правовой значимостью электронных документов при **рассмотрении** споров в суде. Самому сотруднику не нужно приобретать электронную подпись. Это - обязанность работодателя.

ЗАЩИТА ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ - В ПРИОРИТЕТЕ

В ходе обсуждения **законопроекта** депутаты высказали мнение, что полноценный переход бизнеса на электронный документооборот будет успешным лишь при наличии эффективных способов хранения и защиты персональных данных. Член думского Комитета по безопасности Анатолий Выборный ("Единая Россия") отметил, что именно этот вопрос волнует россиян больше всего. "Если проект станет **законом**, то необходимо будет мониторить его реализацию с целью выявления сбоев и появления возможных рисков", - сказал Выборный.

Логичным шагом в направлении цифровизации назвал разработанный **законопроект** первый зампред Комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Михаил Тарасенко ("Единая Россия"). По его словам, члены Российской трёхсторонней комиссии по регулированию **социально-трудовых отношений**, в которую входят представители объединений работодателей и профсоюзы, в основном согласны с **законопроектом**. "Есть замечания, но их будет легко устраниТЬ ко второму чтению. Главное - обеспечить защищённость баз данных кадровых документов, а также регулирование и защиту права доступа к ним", - уточнил депутат.

Его коллега по фракции Андрей Альшевских выразил надежду, что для большей безопасности **кабмин** поможет малому и среднему бизнесу создать бесплатные платформы для ведения кадрового электронного документооборота.

Парламентарии напомнили и о том, что с 1 января 2020 года вступил в силу **закон** об использовании электронных трудовых книжек, и выразили надежду, что нынешняя инициатива вызовет не меньший интерес у тех, кто будет задействован в её реализации.

Парламентская газета

06.02.2020

Путин подписал закон об антикоррупционном обучении госслужащих

Президент России Владимир Путин подписал закон, согласно которому в стране появятся федеральные и муниципальные учебные программы для госслужащих, направленные на обучение чиновников навыкам противодействия коррупции. Документ опубликован на официальном портале правовой информации.

Закон был принят Госдумой 23 января и одобрен Советом Федерации 30 января. Он направлен на обеспечение единых подходов при дополнительном профессиональном образовании государственных и муниципальных служащих в сфере противодействия коррупции.

Утверждаются типовые дополнительные профессиональные программы по вопросам противодействия коррупции. В частности, госслужащим расскажут об установленных законодательством запретах и ограничениях, сформируют навыки оценки коррупционных рисков.

Полномочиями по утверждению таких программ наделяется **Минтруд**.



<https://www.pnp.ru/social/putin-podpisal-zakon-ob-antikorruptionnom-obuchenii-gossluzhashhikh.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

07.02.2020

Трудинспекция накажет тюменскую компанию, чей сотрудник погиб в аварии в Новый год
Трагедия произошла на трассе в Уватском районе. Менеджера не должны были отправлять в поездку одного
Авария произошла за несколько часов до праздника. Мужчина мог остаться в живых, если бы ехал с водителем
Трудовая инспекция признала смертельную аварию на тюменской трассе производственной травмой. ДТП произошло 31 декабря в Уватском районе, когда сотрудник одной из компаний ехал на дежурство. Руководство «Центротеха» отправило своего работника на легковой машине, выдав путевой лист.

— Менеджер отдела должен был направиться на дежурство на место проведения проверки. Во время поездки он выехал на полосу встречного движения, где произошло столкновение с движущимся автомобилем. В результате столкновения от полученных травм работник скончался на месте происшествия, — сообщили в инспекции.

Во время расследования установили причину несчастного случая. Специалисты посчитали, что компания недостаточно хорошо организовала производство работ. Например, отсутствовала стажировка, не было инструктажа по охране труда, обучения и проверки знаний норм и требований охраны труда менеджера. А менеджера допустили к поездке без проведения медицинского осмотра, психиатрического освидетельствования, предрейсового инструктажа. Также выяснилось, что отсутствовали специальная одежда, специальная обувь и другие средства индивидуальной защиты. А еще не было специальной оценки условий труда, проведенной на рабочем месте водителя; а автомобиль не был осмотрен ответственным лицом.

Также в инспекции учили, что погибший сотрудник являлся инженерно-техническим работником, обязанности по профессии водителя легкового автомобиля на него не возлагались, но его все равно допустили к вождению.

— По результатам расследования комиссия квалифицировала данный несчастный случай как связанный с производством. Сейчас решается вопрос о привлечении работодателя к административной ответственности, — добавили в ведомстве.

<https://72.ru/text/incidents/66483814/>

07.02.2020

В Абакане монтажник упал с 2-метровой высоты на ж/б сваю

В Абакане монтажник упал с 2-метровой высоты на ж/б сваю В Абакане монтажник упал с 2-метровой высоты на ж/б сваю. Произошедший несчастный случай расследует государственная инспекция труда Хакасии.

Как выяснилось, 31 января текущего года монтажник стальных и железобетонных конструкций на территории строительной площадки НО «МЖФ г.Абакана» выполнял трудовые обязанности. В какой-то момент мужчина упал с высоты 2,2 метра на железобетонную сваю, говорится на сайте республиканской трудовой госинспекции.

Работник получил травмы, с которыми был госпитализирован в медучреждение.

В ходе расследования произошедшего несчастного случая специалисты госинспекции труда установят виновных, которых в результате привлекут к ответственности.



<http://zapad24.ru/news/hakasiya/70918-v-abakane-montazhnik-upal-s-2-metrovoy-vysoty-na-zh-b-svayu.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

07.02.2020

Зарплаты врачей в России выросли за год почти на 8%

Средняя зарплата врачей в России выросла в 2019 году на 7,7% по сравнению с 2018 годом и составила 80,76 тыс. рублей в месяц, говорится в материалах Росстата.

Согласно данным ведомства, зарплата среднего медицинского персонала в 2019 году выросла на 7,1% и составила в среднем 39,57 тыс. рублей. Меньше всего выросла зарплата младшего медицинского персонала — на 4,7% — и достигла 35,87 тыс. рублей в месяц.

Самые высокие зарплаты врачей установлены на Чукотке — 191,45 тыс. рублей в месяц, в Ямало-Ненецком автономном округе — 186,14 тыс. рублей и на Сахалине — 167,43 тыс. рублей в месяц. Московские врачи в среднем зарабатывают 147 661 рубль в месяц, врачи Санкт-Петербурга — 110 564 рубля.

Самые низкие зарплаты получают врачи Ингушетии — 44,64 тыс. рублей, Кабардино-Балкарии — 45,16 тыс. рублей, Северной Осетии — Алании — 45,37 тыс. рублей и Карачаево-Черкесии — 45,8 тыс. рублей в месяц.

Согласно «майским указам» президента России Владимира Путина, зарплата врачей должна достигать 200% от средней зарплаты в регионе.

В ходе послания Федеральному собранию Путин заявил, что в 2020 году будет поэтапно вводится отраслевая система труда медиков. Будет установлена доля оклада в структуре заработной платы и единый для всей страны перечень компенсационных и стимулирующих выплат.

Позднее вице-премьер Татьяна Голикова сообщила, что Минтруд разработал поправки к Трудовому кодексу, которые позволяют ввести отраслевую систему оплаты труда без ограничения по профессии. Сначала будет введена такая система оплаты труда медиков, затем — для учителей.

<https://rns.online/society/Zarplati-vrachei-v-Rossii-virosli-za-god-pochti-na-8-2020-02-07/>

07.02.2020

Власти предложили жесткие ограничения на госзакупки иностранных товаров

Минпромторг подготовил **поправки к закону** о госзакупках и должен был направить их в правительство, но не сделал этого из-за разногласий с Минфином и ФАС. **Предложения** жестко ограничивают участие иностранцев в закупках для госнужд

Вице-премьер Юрий Борисов (Фото: Алексей Никольский / РИА Новости)

Минпромторг по поручению вице-премьера Юрия Борисова подготовил **поправки к закону** "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (копия есть у РБК). Документ до сих пор не направлен в правительство из-за разногласий с Минфином, Минэкономразвития и ФАС, сообщили источник РБК в правительстве и источник в одном из ведомств.

Получение подготовленных Минпромторгом **предложений** подтвердили РБК в Минэкономразвития и ФАС. В аппарате Борисова, Минпромторге и Минфине от комментариев отказались.

Что предлагает Минпромторг



- Правительство будет утверждать минимальную долю и порядок госзакупок отечественных товаров и услуг от общего годового объема и сферы закупок.
- Заказчик будет ежегодно обязан выполнять установленную для него минимальную долю закупок, для чего сможет установить в документах о закупке ограничения в отношении иностранных товаров.
- Заказчик должен будет продлевать срок подачи заявок на участие в закупке и признавать закупку несостоявшейся, если на участие в ней не подано ни одной заявки с **предложением** товаров или услуг российского происхождения. Он будет вправе закупать товар или услуги иностранного происхождения, только если по итогам продления опять не будет подано ни одной российской.
- Правительство сможет устанавливать особенности формирования максимальной цены контракта и цены контракта с единственным поставщиком на основе характеристик отечественных товаров.
- По итогам года заказчик будет обязан составить отчет об объеме закупок товаров и услуг российского происхождения.
- В случае невыполнения минимальной доли отечественных закупок заказчик будет обязан разместить обоснование невозможности ее достижения.
- Заказчик при описании закупки должен будет указывать характеристики под товары и услуги российского происхождения.

В пояснительной записке к документу указано, что предлагаемые изменения направлены на поддержку российских товаропроизводителей и предполагают изменение сложившейся практики госзакупок на основе использования характеристик иностранной продукции, что "негативным образом отражается" на отечественных производителях. Еще одна цель - решение вопросов диверсификации оборонных предприятий, чтобы стимулировать выпуск ими высокотехнологичной гражданской продукции. Согласно поручению президента, к 2025 году доля гражданской продукции на предприятиях ОПК должна достигать 30% от общего производства, а к 2030-му - 50%.

В конце 2019 года после требования президента Владимира Путина представить "четкие, понятные и внятные **предложения** по расширению участия предприятий обороны в реализации нацпроектов" Борисов предложил законодательно обязать госзаказчиков приобретать у российских поставщиков не менее 50% объема продукции, в том числе закупаемой в рамках выполнения работ, а также ввести квотирование закупок отечественных товаров.

В связи с этим Минфин и ФАС предложили меры по обеспечению госзакупок отечественной продукции в рамках национальных проектов и программ, писал РБК. Среди **предложений**: расширить список товаров, при закупке которых установлен запрет допуска иностранной продукции; запретить установление дополнительных характеристик товаров и услуг; перейти с принципа "третий лишний" (если есть два **предложения** от российских производителей, то заявка на поставку иностранных товаров исключается) на "второй лишний" (исключается иностранная заявка при наличии хотя бы одной российской); установить дополнительные преференции по цене.

Однако Борисов назвал подготовленные Минфином и ФАС инициативы недостаточными и по итогам совещания от 23 января поручил Минпромторгу, Минфину, Минэкономразвития и ФАС до 1 февраля внести в правительство **поправки к законам** о закупках госорганов (44-ФЗ) и госкомпаний (223-ФЗ).

Из-за чего спорят ведомства

К 1 февраля **предложение** Минпромторга еще не поступили в аппарат правительства. 4 февраля директор департамента ОПК правительства Николай Архипов с пометкой "вручить немедленно" направил в Минпромторг, ФАС, Минфин и Минэкономразвития письмо (копия есть у РБК), в котором попросил "принять исчерпывающие меры по обеспечению внесения указанных **законопроектов** в установленном порядке". Он указал, что на 6 февраля



предварительно запланировано совещание на указанную тему с участием первого вице-премьера Андрея Белоусова и вице-премьера Борисова. По состоянию на вечер 6 февраля **предложения** так и не были внесены, а совещание перенеслось на неопределенный срок, сказал РБК источник в правительстве.

Больше всего замечаний к предложенному **законопроекту** возникло у Минфина, рассказал РБК источник, знакомый с ходом межведомственного согласования. Это подтвердил источник РБК в правительстве, отметив, что с ФАС "в целом консенсус существует". "С ФАС есть несогласие лишь по некоторым деталям, а вот с Минфином - все сложнее. С ними вообще никак не удается договориться, противоречий море", - пояснил он.

Еще один собеседник РБК, участник процесса согласования **поправок**, говорит, что между ведомствами "в принципе нет диалога". "Нет содержательной дискуссии, нет нормальных обсуждений, все друг друга не слышат", - жалуется он.

ФАС концептуально поддерживает **законопроекты** министерства, но к ним есть ряд существенных замечаний, заявил РБК заместитель руководителя службы Михаил Евраев. В частности, отдельные заказчики могут столкнуться с большими сложностями по исполнению требования о достижении минимальной доли закупок российской продукции, отмечает он. "Поэтому ФАС предлагает устанавливать такую обязанность не к каждому заказчику (школе, больнице), а в целом для министерств, субъектов и муниципальных образований", - сказал Евраев.

Предоставленное заказчикам право обоснования невозможности достижения минимальной доли закупок российских товаров может стать легальным механизмом обхода импортозамещения, подчеркнул замглавы ФАС. "Кроме того, в **законопроекте** требуется уточнить, какие именно "ограничения" смогут устанавливать заказчики. А формулировка о том, что заказчик вправе установить ограничения, может привести к коррупционным проявлениям. Заказчик либо должен быть обязан устанавливать такие ограничения, либо нет", - указал он.

Дополнительно к инициативам Минпромторга ФАС предлагает рассмотреть и другие меры поддержки отечественных производителей:

- распространить ценовую преференцию на все отечественные товары (работы, услуги) с изменением механизма ее применения;
- формировать начальную (максимальную) цену контракта на основании в том числе стоимости российской продукции;
- провести мониторинг закупок российских товаров на основании данных Единой информационной системы.

В Минэкономразвития РБК сообщили, что предложенные Минпромторгом меры в целом будут положительно влиять на загрузку российских предприятий, стимулировать занятость, развитие технологий, а также на экономику в целом. При этом, как и с любой мерой господдержки, не должен создаваться дисбаланс в обеспечении добросовестной конкуренции при торгах, чтобы заказчики могли закупать требуемого качества отечественную продукцию, подчеркнули в министерстве.

"Нельзя допустить ситуацию, когда ввиду ограничения на минимальную долю российской продукции, а также отсутствия у российских производителей продукции необходимого качества в результате пострадает заказчик", - пояснил представитель МЭР. К реализации предлагаемых изменений необходимо подходить взвешенно и внедрять на отраслевых рынках, на которых имеется достаточное число российских компаний, производящих конкурентоспособную продукцию, подытожил он.

В чем минусы **законопроекта** Минпромторга

Директор Института анализа предприятий и рынков ВШЭ Андрей Яковлев назвал предложенные Минпромторгом **поправки** "чисто техническими". "По сути, Минпромторг фиксирует ровно то, о чем попросил Борисов, - право



правительства утверждать минимальную долю закупок товаров российского происхождения", - пояснил он. Яковлев удивился, что **поправки** поручено подготовить Минпромторгу, хотя отвечают за этот **закон** Минфин и ФАС.

"На основе чего и по каким критериям будут определяться минимальные доли российских товаров для отдельных секторов или отраслей - совершенно непонятно", - комментирует Яковлев **предложения** ведомства. "Надо расставлять приоритеты, а для этого нужен содержательный анализ, который, судя по всему, так и не был проведен. Необходимо понять, что нам нужно, для чего, с кем готовы работать, а с кем - нет", - говорит он.

Предложения Минпромторга содержат множество ограничений для иностранцев, то есть они "смогут предлагать свои товары с **трудом**", отмечает профессор Института госслужбы и управления РАНХиГС Людмила Пронина. По ее мнению, таким образом нарушается заложенная в **законе 44-ФЗ** норма о конкуренции. "Концептуально **законопроект** подразумевает, что российские товары и оборудование лучше и что ничего страшного не будет, если мы иностранцев не допустим", - отметила она, указав, что такая позиция может привести к отставанию российской промышленности.

Деньги нацпроектов для ОПК

Для реализации национальных проектов, сформированных для исполнения майского указа президента, планируются закупки оборудования объемом порядка 6 трлн руб. "Эти ресурсы должны работать здесь, в России", - сказал Владимир **Путин** в послании Федеральному собранию в 2019 году. Он поручил правительству обеспечить закупку российского оборудования на сумму не менее 3,2 трлн руб., из них 1,4 трлн руб. в рамках диверсификации ОПК. Таким образом, около половины всех расходов на закупку оборудования в рамках нацпроектов до 2024 года должны пойти на закупку российской техники.

В случае реализации планов властей дополнительный спрос на российскую машиностроительную продукцию уже в 2020 году составит почти 500 млрд руб., в 2021 году - 556 млрд руб. и далее более 600 млрд руб., оценил первый вице-премьер Андрей Белоусов на совещании у президента 5 февраля. "Это плюс 3,5-4% всего внутреннего рынка машиностроения, который составляет порядка 14 трлн", - сказал он.

<https://www.rbc.ru/politics/07/02/2020/5e3ab4c59a79472fc6fd84c1>

07.02.2020

Как отдохнуть в санатории за счёт работодателя. В Минфине предлагают нанимателям оплачивать путёвки в санатории

Работодателей хотят стимулировать санаторно-курортное лечение работников и их семей льготами при уплате налога на прибыль. **Проект закона**, позволяющий трудящимся отправиться на лечение в санатории за счёт организации, разрабатывает Минфин. Документ размещён на портале нормативных правовых актов. Почему инициатива может положительно повлиять на бизнес, выясняла "Парламентская газета".

НЕ ТОЛЬКО В ПУТЕШЕСТВИЕ, НО И В САНАТОРИЙ

С 2019 года вступили в силу **поправки**, которые позволяют сотрудникам поехать в туристическую поездку по России за счёт нанимателя. Предприятиям разрешили относить к расходам на оплату **труда**, учитываемым при исчислении налога на прибыль, затраты на оплату услуг по организации отдыха на территории России для своих сотрудников и членов их семей. Как объяснил один из авторов **закона**, первый зампред Комитета **Совета Федерации** по соцполитике Валерий Рязанский, "положения применяются к договорам работодателя и турагентств о реализации туристского продукта сотрудникам, заключённым с 1 января 2019 года".

В будущем по **предложению** Минфина мера может быть расширена и на санаторно-курортное лечение по договорам, заключённым либо самим работодателем, либо работником. Оплачивать путёвки будут в отечественные



санатории из расчёта не более 50 тысяч рублей на одного человека. Также инициативой предлагается не облагать НДФЛ работников, которые будут получать эти средства в составе оплаты труда.

РУКОВОДИТЕЛЕЙ ДОЛЖНО ВОЛНОВАТЬ ЗДОРОВЬЕ СОТРУДНИКА

Правительственную инициативу поддержал первый зампред Комитета **Совета Федерации** по бюджету и финансовым рынкам Сергей Рябухин. Он отметил, что **предложение** расширить действующие налоговые преференции положительно скажется на бизнесе.

"Убеждён, что это поддержит и бизнес, поскольку в конечном итоге это будет способствовать выздоровлению трудового коллектива. Это ведь очень связано с работоспособностью сотрудников, и любой думающий работодатель должен понимать, что если он вложит какую-то часть своих доходов в здоровье коллектива, то и отдача будет лучше", - сказал сенатор.

По мнению первого зампреда Комитета **Госдумы** по бюджету и налогам Александра Ремезкова, льготы на санаторно-курортное лечение приведут к развитию туристической отрасли. "Документ будет способствовать выполнению поставленных в нацпроектах целей снижения смертности и увеличения продолжительности жизни россиян в укреплении здоровья своих сотрудников", - сказал он.

Идея привлекательна тем, что позволяет снизить показатель заболеваемости в российских трудовых коллективах, считает первый зампред Комитета **Госдумы по труду**, соцполитике и делам ветеранов Михаил Тарасенко. "Работодателя должно волновать здоровье сотрудника, чтобы люди как можно меньше болели. Думаю, что социально ответственный бизнес будет приветствовать эту инициативу", - добавил он.

Парламентская газета

07.02.2020

Минкомсвязь протестирует будущих "цифровых" заместителей глав 55 федеральных ведомств
Минкомсвязь РФ подготовила и разослала в 55 федеральных министерств и ведомств требования к кандидатам на "цифровые" должности заместителей руководителей. Как говорится в имеющемся в распоряжении ТАСС документе, получение которого подтвердили в двух ведомствах, итоговое собеседование с кандидатами будет проводить лично глава Минкомсвязи Максут Шадаев.

Ранее премьер-министр РФ Михаил **Мишустин** поручил Минкомсвязи подготовить и разослать в федеральные министерства и ведомства требования к кандидатам на должности ответственных за цифровую трансформацию заместителей глав этих учреждений.

Согласно приложению к документу, требования и рекомендации были разосланы в общей сложности в 55 федеральных органов исполнительной власти, частично включая силовой блок - МВД, МЧС, Минюст.

В Минкомсвязи отмечают, что создание и развитие команд цифрового развития в органах государственного управления необходимо для эффективной реализации нацпроекта "Цифровая экономика". Рекомендации по отбору и тестированию потенциальных заместителей глав министерств и ведомств направлены как на выявление высококвалифицированных специалистов, определение зон дальнейшего развития, так и на повышение эффективности и результативности реализации проектов цифровой трансформации.

Так, к кандидатам будут предъявляться требования в том числе по знанию общих положений нацпроекта "Цифровая экономика", опыту управления командами цифровой трансформации, знанию возможностей принятия решений на основе данных и искусственного интеллекта, опыту управления IT-системами, знанию специфики обеспечения кибербезопасности. Отбор при этом будет проходить в три этапа: онлайн-тестирование, интервью для оценки



компетенций и опыта в сфере цифрового развития и встреча с министром цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ.

<https://tass.ru/ekonomika/7707325>

07.02.2020

Юристы не видят нарушения закона в возможной депортации из РФ иностранцев с коронавирусом

Решение о депортации иностранных граждан, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция, может быть принято в интересах национальной безопасности и защиты жителей страны. Опрошенные ТАСС юристы не видят нарушений закона в данной процедуре и считают ее нормальной практикой.

3 февраля премьер-министр России Михаил Мишустин сообщил о подписании национального плана по предупреждению распространения коронавирусной инфекции на территории страны. Кроме того, постановлением правительства коронавирусная инфекция 2019-nCoV внесена в перечень заболеваний, представляющих опасность для окружающих. Иностранные граждане с общественно опасными болезнями подлежат депортации. В сентябре МВД России внесло в правительство законопроект, уточняющий порядок депортации иностранных граждан с такими заболеваниями.

"Такая норма в законодательстве есть, это нормальная практика. К примеру, лицо страдает каким-либо инфекционным заболеванием, представляющим опасность для окружающих, раньше это была лепра, туберкулез, сейчас вот возник коронавирус", - рассказал ТАСС юрист Асад Юсуфов. Он пояснил, что сам факт заболевания может быть основанием для депортации иностранца, его пребывание в России может быть признано нежелательным.

Этические нормы

Юристы сошлись во мнении, что с этической точки зрения данная процедура может быть подвержена критике, но она обусловлена сохранением безопасности и жизни жителей России. "С точки зрения этики, конечно, это выглядит довольно осуждаемо и неприятно. Но тут ставится под удар жизнь и здоровье целых городов, поэтому с точки зрения, скажем, обеспечения безопасности жизни - это вполне обоснованно", - уточнил Юсуфов.

Юрист и адвокат Тимур Маршани также считает, что при возникновении опасных неизвестных вирусов предпринимаемые меры должны быть строгими. "Является ли это этическими нормами соблюдения дружественных отношений? Нет, не является. Но мы должны исходить из приоритета интересов нашего государства", - сказал он.

Процедура

Как пояснил Юсуфов, депортация может осуществляться только по решению суда. В случае принятия такого решения, иностранный гражданин, временно пребывающий на территории России, должен самостоятельно в течение трех дней покинуть страну. Иностранные граждане, имеющие разрешение на временное проживание в РФ или вид на жительство, обязаны это сделать в течение 15 дней.

"Если принято решение о нежелательности пребывания, проживания в Российской Федерации, то иностранный гражданин может быть принудительно и под контролем выслан из страны, - уточнил юрист. - Конечно, любой иностранный гражданин может обжаловать это, но на практике шансы, что он суд выиграет, практически равны нулю".

Юсуфов уточнил, что депортация иностранного гражданина или лица без гражданства, в отношении которых принято решение о нежелательности пребывания, согласно российскому законодательству, осуществляется Главным управлением по вопросам миграции МВД, а также иными федеральными и территориальными органами исполнительной власти в пределах их компетенции. "Нарушения закона здесь нет, мы действуем в рамках четко ограниченных процедур", - добавил Маршани.



<https://tass.ru/obschestvo/7707045>

07.02.2020

14-летним подросткам могут разрешить становиться самозанятыми

В России программу самозанятых могут распространить на подростков. В правительстенном Агентстве стратегических инициатив (АСИ) предложили разрешить регистрироваться в системе с 14 лет.

Идея вошла в пакет мер, предложенных для развития молодежного предпринимательства по поручению президента. Этот шаг позволит дать импульс для развития подросткового бизнеса.

Для того, чтобы разрешить регистрацию молодежи, потребуется изменить **закон «О проведении эксперимента по установлению специального налогового режима»** и статью 26 Гражданского **кодекса**.

Под действие нововедения попадут подростки с 14 до 18 лет. Условия для них будут идентичные взрослым: работать на себя, зарабатывать не более 2,4 млн рублей в год и платить налог 4% при работе с физлицами и 6% - с юрлицами и индивидуальными предпринимателями, пишет газета «Известия».

Еще одна идея АСИ - упростить процедуру разрешения от родителей на совершение сделок детьми. Сейчас согласие требуется в каждом случае, в будущем документ может стать единым на проведение всех операций. Ограничением будет срок действия и сумма, свыше которой подросток не сможет самостоятельно подписывать те или иные документы, сообщает Пятый канал.

Ранее в **Госдуме** предложили платить зарплату домохозяйкам за их **труд**, но идея не нашла поддержки.

<https://www.kp.ru/online/news/3758173/>

07.02.2020

Путин ввел в состав Совета по стратегическому развитию и нацпроектам Мишустина и Орешкина

Президент РФ Владимир Путин подписал указ об утверждении нового состава Совета при президенте по стратегическому развитию и нацпроектам. Документ опубликован в пятницу на официальном интернет-портале правовой информации.

В обновленный состав вошли, в частности, премьер-министр РФ Михаил Мишустин, помощник президента Максим Орешкин, вице-премьер РФ Виктория Абрамченко, руководитель аппарата правительства, вице-премьер Дмитрий Григоренко, гендиректор РФПИ Кирилл Дмитриев, вице-премьер Алексей Оверчук, глава Минэкономразвития Максим Решетников, вице-премьер Марат Хуснуллин, полпред президента в СКФО Юрий Чайка, вице-премьер Дмитрий Чернышенко.

Президент также обновил состав президиума Совета. В его состав вошли Мишустин, Орешкин, врио директора департамента организации проектной деятельности аппарата правительства Дмитрий Некрасов, Абрамченко, вице-премьер Юрий Борисов, Григоренко, Оверчук, Решетников, Хуснуллин, Чернышенко, гендиректор Агентства стратегических инициатив Светлана Чупшева.

Нацпроекты и Совет

Всего во исполнение нового майского указа **президента РФ** ранее были утверждены паспорта нацпроектов в 12 сферах (демография, культура, здравоохранение, образование, жилье и городская среда, экология, дороги, производительность **труда** и поддержка занятости, наука, цифровая экономика, малый и средний бизнес, международная кооперация и экспорт) и комплексный план модернизации и расширения магистральной инфраструктуры. Их планируется реализовать до 2024 года, общий бюджет нацпроектов составит 25,7 трлн рублей.



Совет при **президенте РФ** по стратегическому развитию и нацпроектам (до июля 2018 года - по стратегическому развитию и приоритетным проектам) был образован в 2016 году для обеспечения взаимодействия федеральных, региональных и муниципальных органов власти, общественных объединений, научных и других организаций при **рассмотрении** вопросов, связанных со стратегическим развитием страны и с реализацией приоритетных проектов. Для решения текущих вопросов деятельности Совета был сформирован его президиум под руководством премьер-министра РФ. Предыдущее заседание президиума прошло 1 апреля, его темой стала реализация нацпроекта "Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы".

<https://tass.ru/nacionalnye-proekty/7707475>

06.02.2020

В Конституцию могут включить понятие «федеральные территории»

В Конституцию могут включить понятие «федеральных территорий» с прямым федеральным подчинением, с такой инициативой выступил член рабочей группы по **поправкам** в основной **закон** страны Сергей Харитонов, передает ТАСС.

«Предлагаю внести в Конституцию **поправку** о том, чтобы могли быть созданы на территории РФ федеральные территории, не входящие в состав территорий субъектов РФ. Создание таких территории было бы правильно осуществлять в соответствии с федеральным конституционным **законом** в случае его одобрения законодательными органами госвласти не менее чем двух третей субъектов РФ», - заявил Харитонов.

По его словам, в России есть ряд территорий, которые в силу специфики требуют особого управления.

«Это обусловлено вопросами безопасности, экологии, экономики. Например, с точки зрения безопасности, это территории, на которых размещаются военные и стратегические объекты. К примеру, космодром Восточный. Экология - заповедники и иные особые зоны - озеро Байкал, Кавказские Минеральные Воды», - пояснил Харитонов.

Сопредседатель рабочей группы, глава комитета **Совета Федерации** по конституционному **законодательству** и госстроительству Андрей Клишас указал на важность такой новеллы, добавив, что она требует внимательной проработки. Клишас отметил, что это новый вопрос для российского **законодательства**, тогда как в **законодательстве** других стран этот институт известен.

«Важно, что в любом случае федеральные территории будут регулироваться специальным **законом**. Мы, конечно же, введем какую-то специальную процедуру, связанную с тем, как все это согласовать с субъектами РФ», - сказал Клишас.

15 января в ходе выступления с посланием Федеральному собранию **президент РФ** Владимир **Путин** предложил, в частности, закрепить в Конституции приоритет Основного **закона** России в правовом пространстве страны над международным правом, запрет членам Совфеда, депутатам **Госдумы**, премьер-министру, федеральным министрам, главам иных федеральных органов и судьям иметь иностранное гражданство.

Президент также предложил прямо закрепить в Конституции норму о том, что минимальный размер оплаты **труда** (МРОТ) в России не может быть ниже прожиточного минимума, а пенсии должны регулярно индексироваться. Кроме того, глава государства предложил доверить **Госдуме** утверждение кандидатуры председателя правительства России, а затем по представлению премьер-министра всех вице-премьеров и федеральных министров.

23 января **Госдума** приняла в I чтении внесенный **президентом России** Владимиром **Путиным** 20 января **законопроект о поправке** к Конституции «О совершенствовании регулирования отдельных вопросов организации публичной власти». В документе отмечается, что проект выносится на общероссийское голосование.



<https://rns.online/society/V-Konstitutsiyu-mogut-vklyuchit-ponyatie-federalnih-territorii-2020-02-06/>

06.02.2020

Путин подписал закон о праве студентов-очников из-за рубежа подрабатывать в России

Президент РФ Владимир Путин подписал **закон**, который упрощает порядок **трудоустройства** в России иностранных студентов. Документ опубликован в четверг на официальном интернет-портале правовой информации.

Закон принят **Госдумой** 23 января и одобрен Совфедом 30 января.

Изменения дают возможность работать в России без получения соответствующего разрешения иностранным студентам, которые учатся на очных отделениях российских вузов, имеющих госаккредитацию. Документ также устанавливает, что заключенный иностранными студентами трудовой или гражданско-правовой договор на выполнение работ или оказание услуг в случае завершения или прекращения обучения подлежит расторжению.

В настоящее время работать в России без соответствующего разрешения вправе лишь иностранные студенты, "выполняющие работы или оказывающие услуги в течение каникул либо работающие в свободное от учебы время в этих образовательных организациях, в хозяйственных обществах или в хозяйственных партнерствах, созданных бюджетными или автономными образовательными организациями высшего образования, в которых они обучаются".

Кроме того, такие иностранные студенты имеют право трудоустраиваться на основании разрешения на работу, которое выдается согласно сокращенному перечню документов и без учета квот на выдачу упомянутого разрешения. Работодатели и заказчики работ при этом освобождены от обязанности иметь разрешение на привлечение и использование указанной категории иностранных работников.

Закон вступит в силу через 180 дней после официального опубликования.

<https://tass.ru/obschestvo/7703323>